

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I., Rákóczy-ut
36. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPAD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajdusoboszló, Főter.

A kormány különleges intézkedései a falvak támogatására.

Érthető érdeklődéssel várta az egész ország azt a beszédet, mellyel Darányi Kálmán miniszterelnök a hosszú szünet után a politikai életet valóságos újra mozgásba hozta s melyet a Nemzeti Egység Pártjában mondott el.

Bennünket ezuttal elsősorban is a beszéd ama része érdekel, mely a gazdasági helyzettel van szoros összefüggésben s amely főleg a vidéki és falusi népesség sorsát van hivatva támogatni és jobb lehetőségek felé vezetni.

Darányi Kálmán, aki mint kormányelnök felelős az ország gazdasági és pénzügyi helyzetének biztosításáért, ezuttal is rámutatott a nagy nehézségekre, amelyekkel még mindig küzdeni kell s amely küzdelem még mindig nem tudja biztosítani a hiánynélküli — a deficit mentes — költségvetést.

Pedig a cél ez volna s e felé kell haladnia a kormánynak. Ez magában is azt jelenti, hogy a költségvetésben minden tétel felett ott legyen a takarékoság kényszere s az óvatosság, hogy az ország pénzével olyan módon sáfárkodjunk, hogy minden fillérje a kitűzött célt szolgálja az előre megszabott keretek között.

Itt azonban Darányi Kálmán egy igen érdekes kijelentést is tett. — Természetesen — mondotta a miniszterelnök — hogy takarékoskodnunk kell, mert ezt az ország érdeke parancsolólag írja elő számunkra. De itt — a takarékoságon — hangsúlyozta ki Darányi Kálmán — mindig csak „józan“ és „ésszerű“ takarékosagot értek.

Meg is magyarázta, hogyan érti ezt a józanságot és ésszerűséget. Csak úgy, hogy a takarékoságnak ne essen az állam magasabb érdeke áldozatul. Mi az a „magasabb“ érdek, amit a józan és ésszerű takarékoságnak szolgálnia kell?

Mi volna más, mint az állam ama polgárainak a védelme, akik anyagi eszközök hiányában, a támogatásra valóban rászolgáltak s akik-től — részint háborus teljesítményük, részint polgári erényeik révén — nem lehet megvonni a támogatást. Hogy a kormány mennyire szívén viseli a legkisebb existenciák sorsát, bizonyítja, hogy nem elégedett meg azzal a segítséggel, melyet azzal nyújtott nekik, hogy az egy szoba-konyhás lakásokat mentesítette az adózás terhe alól, de most tovább menve, mindazon hátralékokat is törölte, melyek ezekre a kisexistenciákra neheztedek.

Ez összegszerűleg mintegy kétmillió pengőt tesz ki s ami újabb könnyítést jelent a szegénység javára. De hogy a mezőgazdasági, különösen a falusi lakosságon intézményesen lehessen segíteni, a kormány az

általános gazdasági helyzeten akar javítani.

Hogy miképpen akarja ezt a célt elérni és szolgálni? Ugy, hogy a költségvetésben csakis a „józan“ és „ésszerű“ takarékosagot engedi érvényesíteni, de a másik oldalon nem riad vissza azon beruházásoktól, melyek valójában „termékeny“ kiadást jelentenek s amelyek különböző tekintettel vannak a mezőgazdasági lakosság érdekeire.

Ez hajtja a kormányt, hogy tovább áldozzék az olyan munkákra, melyek a kenyérkereső lehetőségek mellett még az általános gazdasági javulás gondolatát is szolgálják. A beközlő utakkal a közlekedés válik könnyebbé és gyorsabbá s ezáltal az eddig elszigetelt községek kapcsolódnak bele a közforgalomba. Ez tehát nem akadhat meg még a pénzmegtakarítás címén sem, sőt még azon az egyszerű és gyakran hallott magyarázaton sem, hogy „nincsen rá fedezet“. Egyszerűen azért, mert kell rá lenni fedezetnek s amint a miniszterelnök kijelenti, lesz is rá

Újabb lépés a gazdaadósságok végleges rendezése felé.

A gazdaadósságok rendezése terén nagy lépést jelent a kormány az az elhatározása, amit Darányi Kálmán miniszterelnök kedden jelentett be a Nemzeti Egység Pártjának legutóbbi értekezletén. A miniszterelnök ugyanis, — kimerítően ismertelve a gazdasági helyzetet és az összes problémákat —, beszámolt arról, hogy az 1920. évi törvény alapján végrehajtott földreform likvidálásánál a kisemberek százezreinek terhét kívánja csökkenteni. Az ugynevezett LEBOSZ kölcsönök hatvan-szoros szorzószámát a kormány annak negyvenszeresére szállította le. Ez a negyvenszeres szorzószám azt jelenti, hogy ezután a földreform során birtokokhoz jutott kisemberek adósságának kamattételét négy és fél százalékra szállította le. Ez tíz korona kataszteri tiszta jövedelmet véve alapul holdanként és évenként 18 pengőt jelent, ami a normális bérnél is kevesebb. Az adósságtérheknek ez a mérséklése nem kevesebb, mint 400 ezer családot érint és több mint 120 millió pengő tőke-tartozás elengedését jelenti. A hátralékokra vonatkozólag is intézkedés történik, amennyiben a múlt év végéig felgyülemlett hátralékok lefizetésére a gazdák hosszabb időre szóló kamatmentes részleltetési kedvezményt kapnak.

Ezeket az ugynevezett Lebosz-kölcsönöket annak idején a gyufa-pénzekből teremtették elő. Ez a kölcsön összesen 304 millió pengő

fedezet, mert a munkát nem engedi megakadni.

Épen így nem kerülhet le a napirendről az Alföld öntözésének és csatornázásának a kérdése sem, ami megint sok ember munkáját és kenyerét fogja jelenteni, nem tekintve azt a hasznot, amit a többtermelés fog jelenteni gazdasági életünknek.

Tovább fog épülni az a vonal is, amely a magyar falvak egészség ivóvízzel való ellátását és a Zöld Kereszt mozgalmán keresztül — a népi betegségek leküzdésére irányuló küzdelmet akarja az egész ország területére kiterjeszteni.

Ha mindezek mellett el is törpülnek azok a mozgalmak, melyek február vége felé indulnak s amelyek célja, hogy a falvak népe o'csó szövehet és vászonhoz jusson, hogy így a legszegényebb réteg is pótolni tudja a válságos idők ruhavesztését — beláthatjuk, hogy a kormány olyan szociális tevékenységgel siet a rászorult lakosság támogatására, amely a legaprókékosabb szükségletet is szem előtt tartja, hogy így átszűrje a reászorultak tömegeit a jobb jövő felé.

volt és a legutóbbi kimutatás szerint 297 ezer adós között és 494 ezer katasztrális holdra esett, vagyis holdanként a kölcsön átlagban 615 pengő volt. A tőketartozásnak csökkentése révén, tehát a kormány nagy pénzügyi áldozatot hoz.

A kormány nemcsak a kisbirtok, hanem a nagybirtok irányában is keresi a teherrendezés megoldását. Az ezer holdon felüli védett birtokok teherrendezésének előkészítésére kiküldött bizottság legutóbbi ülésén számolt be munkájáról. Ezek szerint, 24 ügyben magánegyezség útján végleges megállapodás jött létre. Azok a tárgyalások, amelyek már az elmúlt hetekben indultak meg, további 30 védett nagybirtok adós és a kölcsönnyújtó hitelező intézetek között, szintén már nagyjában végleges perfektuálás előtt áll. A 24 véglegesen rendezett és a 30 előkészítés alatt álló nagybirtokos adóson kívül még 667 védett nagybirtokról van szó, amelyeknél az ügyeket ugyancsak magánegyezség útján próbálják lebonyolítani. Ez a 121 védett nagybirtokos 366.600 katasztrális holdra vett fel összesen 122.8 millió pengő kölcsönt, amelyből 30 millió pengő zálogleveles kölcsön volt.

Ilyenfórmán tehát a földreform kapcsán földhöz jutott tagoknál most végrehajtott 120 millió pengős adósságelengedéshez hozzávéve a nagybirtokoknál létrejött megállapodások terjedelmét, már eddig is közel 200 millió pengőre lehet becsülni

azt az összeget, amely véglegesen rendezésre kerül.

Mindezek az intézkedések a gazdaadósságok végleges rendezését hozzák. Most már a további lépés kétségtelenül az lesz, hogy lassanként lebontják majd a gazdaadósságokkal fennálló és még mindig érvényben lévő moratóriális intézkedéseket, amelyek nagymértékben megakadályozták, hogy a gazdák a szükséges forgótőkéhez jussanak új rövid és középlejárati mezőgazdasági hitelek formájában. Hosszulejárati hitelek formájában mindaddig szó nem lehet, amíg a záloglevél-elhelyezés lehetőségei meg nem nyílnak.

Az utóbbi napokban azonban az ezer katasztrális holdnál nagyobb védett birtokok magánegyezségi uton való teherrendezése ellen bizonyos hangok hallatszottak el. Nem tartják nemzetgazdasági szempontból indokoltnak, hogy a nagybirtokoknak (tulzolt formában való adósságrendezési kedvezményezése érvényesüljön. Hivatkoznak arra, hogy inkább a nagybirtokok megosztása volna a főcél, mint a védetség fenntartása és a teherrendezés. Ezzel szemben az OMGE. de az összes mezőgazdasági érdekképviseletek azon az állásponton vannak, hogy a nagybirtokokon a bellerjes gazdálkodás sokkal jobban megoldható, mint a kis-és középbirtokokon, továbbá miután a nagybirtokok sokszázezer munkást foglalkoztatnak, szociális szempontból is örömmel kell üdvözölni a kormánynak azt a támogatását, amelyet az ezer holdon felüli védett birtokok teherrendezésénél eddig is nyújtott.

Felháborító oláh gyalázkodás.

Régi példabeszéd: Némelyik ember akkor vész meg, amikor legjobban van dolga. Oláhországra teljes joggal vonatkozathatjuk ezt a példabeszédet. Ez az ország a világháború előtti 40—50 év alatt a bölcs és higgadt I. Károly román király áldásos uralkodása idején elhagyatottsága, szétziláltsága, belső forrongásai, elmaradottsága, önállótlanlansága, egyenetlenkedései, balkáni állapotából lassan-lassan kiemelkedett, a boldogulás, polgári, gazdasági és szellemi haladás jóinduló, biztató fokára emelkedett, fokozatosan izmosodott és szép jövő előtt állott. Nem volt semmi nagyobb baja, mégis már akkor feikerekedett egy csomó tulzó pópában a legyőzhetetlen vágy, hogy nagy Romániát megalkossa s ehhez Erdélyt, Bukovinát, Besszarábiát megkaparítsa. A tulzó oláh elemek állandó és türelmetlen lázításai, forrongásaiknak következménye lett aztán, hogy Románia, nem sokkal azután, hogy öreg királya I. Károly

meghalt, hadüzenet nélkül betört Erdélybe s az ottani lakosság gyilkolásához, pusztításához fogott, noha Ausztria—Magyarországgal hosszú évtizedeken át szoros véd- és dacszövetségben állott. A minden oldalról szorongatott magyar—osztrák monarchia nem számított erre az alattomos, minden tisztességet, adottsót, becsületet felborító álnok támadásra, csak jó későn tudott a románokkal szembeszállni. Akkor aztán, amikor a német hadsereggel együttesen Mackensen vezértábornagy élén szóhoz s cselekvéshez juthatott, alapos leckét adott a betörő albarátnak. A román hadsereg színjava a fogarasi havasokban, majd az Aldunánál, Tutrakánál s Románia belső területein elvérzett, a megmaradt rész pedig Moldvába húzódott s ott leste az orosz harctéri eseményeket. A hat millió lakosságú Romániának félmillió ember életébe került az erdélyi betörés. De hát a nagy ántánt győzelem esetére minden kigondolható területet odaigért neki Magyarországból, Ausztriából és Oroszországból, hogy levegye lábáról s ügyei támogatására megnyerhesse Romániát. Magyarország nem ígérhetett semmit, mert e hazában mintegy három millió körüli román élt tisztességes polgári jólétben s nálunk a román nép nagyobb tömege meg volt elégedve helyzetével, lelkészei, tanítói, állami támogatásban részesültek, nyelvében, kultúrájában, nemzeti szokásaiban nem háborgatták, így nem is kíváncsított Romániához csatlakozni, noha papjaik, tanítóik, a politikai vezérseget magokhoz ragadó oláh-fiskálisok és intelligenciájuk egy része évtizedeken át lázított, forrongott, izgatott a magyar uralom ellen.

A világháború az Egyesült Államok beavatkozása folytán reánk nézve szerencsétlenül végződött, a trianoni erőszakszülte, átkos békerongy elvette tőlünk kincses Erdélyt és az ország keleti és dékeleti részének számos-területét több mint két millió ösmagyar lakossal. Románia ahelyett, hogy örült volna óriási terület gyarapodásának, mindjárt a bosszu munkájához látott.

A váraiban szerencsétlenül felfuvalkodott s vérszemet kapott lázító elem a párisi békék megkötése után nyomban kiadta a jelszót: Irtsátok, pusztítsátok a magyarokat. Nincs kegyelem! Vesszen minden, ami magyar! Megkezdődött a becstelenség, aljas üldözés, vagyonekobzás, lélekölés, börtönzés. A kémszervezet, árulokodás, rablás, vérszomj, alattomos, vérlázító vádak emelése, magyar iskolák bezárása, közművelődési intézmények, szobrok, magyar feliratok lerombolása, családok, magánosok koldusbotra juttatása, a magyar anyanyelv használatának tilalma került napi rendre, mind csak azért, mert azt az ezeréves magyar haza alkotta. Az örület lombozása 18 év óta tart. Szenvednek, roskadoznak oda át véreink. Akire kiteszik a célt, annak vesnie kell. Elég egy pusztító sóhaj, egy jajszó, egy lehellel, egy félrevezetés, hogy az oláhcsendőr börtönbe vigye a családapát, a családanját, a gyermeket; a fát, a város tisztességes magyar polgárát. A világháború alatt szerzett romlását és keserű tapasztalatait így bosszúja meg a védtelen, szerencsétlen magyar lakosságon a 15 millió új nagy Románia. A remegő, megkínzott, kétségbeesett magyarság valóban elmondhatja: „Ellopták a sóhajunkat!” Mert sehol annyi panamás, csalás, lopás, sikkasztás, vonatrablás nincs Európában, mint Romániában. Igaz, hogy ilyen a belpolitikai hely-

zete is. Duka miniszterelnököt alig pár éve lőtték le egy pályaudvaron. A királyi állandóan csendőrség, katonaság, testőrség, rendőrség, titkos rendőrök tömege őrizi. Román népetől annyira féltik, hogy az utcán, sőt saját palotájában sem jelenhetik meg őrizet nélkül. De szóljanak magok a legutóbbi tények:

Alig pár napja, hogy a székely földre szolgálattételre kirendelt határzónás oláh tanítókat berendelték Csikszeredára és ott a marosvásárhelyi oláh tanügyi felügyelő utasítást adott nekik arra, hogy a legerélyesebb és legkíméletlenebb eszközökkel kell folytatni a románosítást. A románosítás munkáját nem lehet abbahagyni, amíg a székelyeknek, kik elmagyarosodott románok, teljes és maradéktalan visszarámósítása meg nem történik. A tanítók ne feledkezzenek meg arról, hogy egy napon a kultura fegyverei helyett esetleg más fegyverekkel kell fajuk érdekében harcba szállaniok.

Ezelőtt két héttel a kazánszoros vaskapunál levő Széchenyi emléktábla aranyos betűt vakartatták le a hegyoldal bevágott sziklafaláról, hogy azt az utazó külföldiek el ne olvashassák.

Nincs magyarszobor, amelyet le ne romboltak, meg ne gyaláztak volna. Legutóbb a szatmári Kölcsey szobor esett áldozatul a bocskoros kulturának.

A bukaresti „Universul” román politikai napilap egyik legutóbbi száma az összes eddigi hazudozásokon tultesz. Azt állítja, hogy Magyarországon az ittlelvő kevésszámú oláhokat a barbár magyarok állandóan üldözik; kémkedési és hazaárulási pereket indítanak ellenük, bíróságok előtt állítják s terrorizálják őket. Békés-megyében 11 ezer román várja szabadulását. Mussoliniről írja ez a magyarfaló ujság: „Azt követeli Mussolini, hogy adják meg Magyarországnak fegyveregyenjoguságot. Hát minek ez? Hisz az egész magyar nemzet fel van fegyverkezve, el van látva a legmodernebb fegyverekkel, közlekedési eszközökkel. Csodálatos utjaik, katonaszállításra alkalmas teherszállítók stb. vannak. Hogy bármely pillanatban készen lehessenek, a svájci katonai rendszer van náluk bevezetve: minden lakosnak meg van otthon a fegyvere a szükséges töltényekkel.” Imé az oláh gyalázkodások, hengegések és hazudozások arcpirító tömege, mely felforrallja minden magyar embernek a véréit.

Ha igaz lehetne az „Universul” híradata Magyarország népének felfegyverzéséről, valószínűleg ezeket a gyalázkodásokat büntetlenül nem néznénk el. Ne kívánják ezt a lázító, börtönben nem férdő oláhok, mert a mai Románián nem lesz rajta a világ végeztéig ez a bő nadrág, öszszébb öltik majd azt előbb-utóbb, ennél a nagy leszámolásnál azonban az uszítók, vérszomjasok jog- és vagyontörők, védtelen magyarok legázoló előállítatnak, kérdőre vonatnak és a művelt emberiség ítélőszékétől s a magyar karok erejétől méltó büntetésüket elveszik. Mi is tudjuk, hogy mit jelent a „csinye mintye”!

Földek 2—25 holdig eladó Hajduszoboszlón és házak is.

Kölcsey földre, házra folyósítat:

BLEIER IMRE BANKHÁZA
Debrecen, Piac-utca 87. (az udvarban).

Pontos címre ügyeljen.

Veszedelemesen terjed az influenza.

Magyarországon még kevés a szövődmenyes influenza, de mégis attól lehet tartani, hogy az idén nem kerülhetjük el ezt a következményekben oly súlyos járványt. Az influenza ugyanis hét évenként szokott járványjelleggel öltöni és ez az idén esedékes.

Több nyugati államban, így elsősorban Angliában, már is elképesztő nagy számokat halunk az idej influenza okozta megbetegedésekről és halálozásokról. Olvasóink tájékoztatására ismertetjük ezt a járványos betegséget.

A kórkép nem egységes. Sokszor az egyszerű meghűlések is influenzának tartják. Az igazi influenza hirtelen kezdődik, lázzal, gyakran borzongásokkal. A beteg fájdalmat érez hátában, nyakszirtjében és a végtagjaiban. Utóbbiak az u. n. tagfájdalmak. A beteg kedélyállapota rossz, levert. Általános rossz közérzet, sokkal rosszabb, mint amilyen a beteg lázával magyarázható volna. Gyakori az orrviladékok, legtöbbször garathurut is van.

A betegség 2—3 nap alatt megszűnhet, a hőmérséklet normálisa szál, de az is előfordul, hogy még további hőemelkedések is fennállanak. A rossz közérzet és gyengeségek is megmaradhatnak hosszú ideig.

Veszedelemesek a szövődmenyesek. Ezeket kell fennálló törvényeink szerint a gyakorló orvosoknak bejelenteni. Az influenzához ugyanis légszűrés és hőgátló, gőcsös tödögnyiladás, közép-fülgnyiladás, a mellhártya megbetegedései és egyéb szövődmenyesek is társulhatnak. Mind-ezideig influenzás szövődmenyt az idén nem jelentettek.

A betegség okozó csirák a beteg szájának és orrának viladékaival kerülnek a közlevegőbe. Főleg cseppfertőzéssel terjed egyik emberről a másikra, de a beteggel érintkezett tárgyak is terjeszthetik. Ha egy családban influenza megbetegedés előfordul, rendszeren a család többi tagjai is megkapják a bajt. A lappangási idő, tehát a fertőzéstől a tünetek jelentkezéséig eltelt idő, rendszeren 3 nap.

Mindenkinek saját érdekében áll, hogy a fent leirt betegség jelentkezése esetén azonnal orvosi hívasson. Az pedig, hogy az influenzát észlelő orvos a szövődmenyes eseteket bejelentse, általános közegészségügyi érdek. Ezért tartottuk szükségesnek az influenza ismertetését.

Kész butorok

nagyválasztékban kaphatók:

Kerekes Gyula

asztalos-mesternél

Hajduszoboszló, Rákóczy-út 27. szám

(a mozi mellett)

Minden e szakmába vágó munkát a legkisebb javítást is, elvállal.

Eladó a kabai országút mentén 11 hold föld, a Bánom-kertben 753; 703 négyszögöl szőlőföld, a Rákóczy-út 30. sz. ház. Tulajdonos: Özv. Dr. P. Pap Ernőné.

Megvételre keresek családi házat udvarral, két-három szobával. Leírást, árat levélben. Házfelügyelő, Budapest, Nagymező-u. 20. címre kérek.

H I R E K.

— A református templomban ma délelőlt 9 órakor Demjén Ferenc lelkész, délután 2 órakor Fehér János segédlelkész prédikál.

— Dr. Márton Gábor polgármestert csütörtökön hirtelen olyanmértvű rosszullet lepte meg, hogy kénytelen volt a debreceni klinikára beszállítani magát. Heves és fájdalmas gyomorgörcsöket a klinikán sikeresen gyógykezelték, úgy hogy két nap múlva már haza is jöhetett. Amit örömmel vett tudomásul a város közönsége is.

— Dr. Rákóczy Imre miniszteri tanácsos, helyettes sajtófőnököt dr. Darányi Kálmán miniszterelnök a miniszterelnöki sajtóiroda vezetésével bizta meg. Az új sajtófőnök a legkiválóbb képzettségű szakavatott hírlapírók közé tartozik, ép ezért kinevezése ujságírói körökben általános örömet és meglepedést keltett.

— A református iskolaszék január 28-án Békely Lajos lelkész elnökele alatt ülést tartott. Az iskolaszék a napirenden levő ügyeket tárgyalta s a tanterem felévi takarítása, tisztogatása céljából háromnapos tanítási szünetet adott a növendékek részére.

— A református tanítótestület január 26-án tartott ülésében három évi időtartamra iskolaszéki tagokul választotta Böszörményi Ferenc, Cseke Gábor igazgatókat, Domokos Sándor, Görög Sándor, Márton Antal, Keresztury Sándor osztálytanítókat.

— A Kaszinó jelmezes táncestélyét február 6-án, este 9 órakor tartja meg saját helyiségeiben. Rendkívül élénk érdeklődés mutatkozik a táncestély iránt.

— A városi képviselőtestület január 23-iki üléséről folytatásként a következőket jelenthetjük: A magyar aszfalt részvénytársaság elutasította a városnak azt a kérését, hogy a felveendő fürdőkölcson tekintetében telemekonyvi elsőbbségi engedélyt adjon a városnak, mert a város hiel-tartozását két fővárosi bankra engedmenyezte. Az ügy megoldásába beleszólt a pénzügyminisztérium is. A kölcsonös érdekek figyelembevételével közgyűlés megbizta a polgármestert, hogy az érdekelt hatóságok, intézetek bevarásával indíson egyeztető tárgyalásokat a továbbiakra nézve s jelenten majd a képviselőtestületnek. Horovitz Lajos és Jzv. Winkler Ferencné a közművek igazgatóságának határozatát az üzlethelyiségek bérbeadására vonatkozólag meglebebezték. Közgyűlés e felebebeztéket egyhangulag elutasította. Aufferber Anna fakeskedő a szováti útfélen 400 négyszögöl területet kapott bérbe a városától üzleti célokra. A képviselőtestület elvileg kimondotta egy főhivatású iparostanonciskolai tanári állás szervezését, ha az állam az álláshoz 50 százalék hozzájárulást utal ki. A közigazgatási joggyakor-nokok tiszteletdíját a közgyűlés havi 20 P öszszeggel emelte.

— A képviselőház a városrendezési törvényt tárgyalja, míg a felsőház az ügyvédi rendtartásról szóló törvényjavaslatot pénteken fogadta el.

— A Városi Dalegylet hangversenye. A Városi Dalegylet és a kebelében működő Szalonzenekar és Vegyeskar február 14-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a központi iskola nagytermében nagyszabású hangversenyt rendez. Részletes műsorszámok legközelebbi számban hozunk.

— **A Gazdakör** ma délelőtt fél 11 órakor Szilágyi Ferenc alelnök vezetésében tartja évi rendes közgyűlését saját helyiségében. A közgyűlés fogja betölteni a Borbély Gábor elhalálozásával megüresedett elnöki tisztséget, melyre az igazgatóság, mint már jeleztük, Márton László földbirtokos, nyug. uradalmi tisztartót kérte fel. A közgyűlés iránt élénk érdeklődés nyilvánul.

— **Ellenzéki zászlóbontás** lesz ma Kabán egyik olvasókör helyiségében, ahol dr. Juhász Nagy Sándor, dr. Csiba Endre, Kálmán Ferenc fogják a független kisgazdapárt programját ismertetni. Ez az ellenzéki gyűlés a nyilaskeresztesek szervezkedési mozgalmait célozva ellensúlyozni.

— **Az Iparos Dalkör** január 24-iki délutáni műsoros előadása és hangversenye zsúfolt teremben, nagy hallgatóság előtt folyt le. Magyar Margit általános tetszést és tapsokat aratott Kiss Menyhért: Magyar Miatyánk c. költeményének mélyen átértelt színes előadásával. Az Iparos Dalkör többször előadott énekszámokkal állott elő. Becsülettel megállította helyét. A vegyeskar Bárdos L.: „Két katonanótáját” adta elő szép sikerrel, ezeknek a katonanótáknak vegyeskari előadását azonban a nőszereplők beillesztésével valahogy nem láttuk kellően indokoltnak. Sinay Sándor monológjával akkor ért volna el nagyobb sikert, ha a darab szövegének kidomborításában és tudásában nagyobb készséget tanúsított volna. „Selyemben az ördög” és „Cigány a bíró előtt” című egyfelvonásos vígjátékok kacagtató jelenetein a hallgatóság jóízűen mulatott.

— **Orvosi hír.** Dr. Grósz Gyula v. szül- nő- bel- klinikai, v. köz-kórházi orvos értesíti a n. é. közönséget, hogy rendelését bátyja, Dr. Grósz Péter orvos lakásán megkezdi. Rendel: d. e. 8—11-ig, d. u. 3—6-ig

— **A Református Leánybibliakör** ma vasárnap délután 5 órai kezdettel, a ref. központi iskola emeleti nagyertermében, a szegény iskolás gyermekek felruházása javára jótékony célú vallásos műsoros délutánt rendez a következő műsorral:

1. Verdi: „Szárnyat öltés fel”. Énekli: a Leánybibliakör és a Városi Dalegylet vegyeskara.

2. Megnyitó beszédet mond: Demjén Ferenc lelkész.

3. Szabolcska Mihály: „Dal a kis Demeter Rózsikáról.” Szavalja: Szabó Judit.

4. Mendelssohn: „Halld mint zeng...” Énekli: a Leánybibliakör nőikara.

5. László Ödön: „Az ismeretlen”. Színmű 3 felvonásban. Szereplők: Vilma, fiatal özvegy; Szabó Ágnes, Klári néni, nagynénje; Harangi Emilia, Boriska, Vilma barátnője; Szűcs Magda, Váradi, gazdatiszt; Barabás Sándor, Maris, szobalány; Jeges Mária, Schwarcz, házasságközvetítő; Kolozs Sándor, Cigányasszony; Cseke Róza, Weisz, tőkepenész; K. Tóth Gyula, Vilma kérő; a festőművész; Lázár Gyula, a gróf; Agárdi Mihály, a költő; K. Tóth Gyula. (Történet napjainkban)

Kötelező műsor megváltása: ülőhelyre 50 f., állóhelyre 30 f.

— **A feleséggyilkos** Balogh Sándor 37 éves hajdunánási illetőségű hentessegéd büntetését a debreceni kir. ítélőtábla 12 évről 10 évre szálította le. Balogh Sándor a múlt év július havában feleségét, hat gyermekének édesanyját kegyetlen módon lemészárolta. Az ítélet felebbezés folytán még nem jogerős.

— **A Gazdálkodó Ifjak Egyesülete** január 24-én délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését a tagok nagymérvű érdeklődése mellett Lénárt András földbirtokos, városi képviselő elnöksége élén. Az évi jelentés és egyesületi zárszámadások megerősítése után a tisztújítás megejtésére tért át a közgyűlés. Elnök lett egyhangúlag újból Lénárt András, alelnök Szilágyi Lajos, jegyző ifj. Jeges Kálmán, pénztárnok Kircsy Elek, ház-nagy Kircsy József. Majd a számvizsgáló bizottság tagjait választották meg.

— **Az egyházi gondnokválasztást** a ref. egyház előjárásága a legközelebbi presbiteri gyűlés napirendjére tűzi ki.

— **Uj magyar levélbélyegek.** A posta két új bélyegsorozatot hoz forgalomba még e hó folyamán. Az egyik sorozatban 5 és 25 filléres levélbélyegek lesznek. Az 5 filléresen Vörösmarty, a 25 filléresen Kölcsey feje lesz látható. A másik sorozatot a Nemzetközi Vásárral kapcsolatban bocsátják ki 6, 10, 20, 32 és 40 filléres értékben.

— **A róm. kath. ének- és dalegylet** szombaton, február 6-án, este 8 órai kezdettel tartja minden évben szokásos farsangi műsoros batus teastélyét a Függetlenségi (rég. Polónyi-féle) Olvasókör helyiségeiben. A teázás alatt a dalárda énekszámokkal szórakoztatja a vendégeket. A buzgó rendezőség a siker érdekében minden lehetőt elkövet s így a teastély igen látogatottnak ígérkezik.

— **Az 1937. évi ipari munkásjutalmakra** a debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara a pályázatokat meghirdette. A beadandó kérvények feltételeiről részletes felvilágosítás kapható az ipartestületben, vagy a kereskedelmi és iparkamaránál Debrecenben.

— **Czeglédy Antal** rákos-palotai községi iskolai igazgató-tanítót, városunk érdemes szülőitjét, aki most tölti 40-ik szolgálati évét, iskolaszéke a nyugdíjazást megelőzőleg három havi szabadságban részesítette. Ime a korhatár a bohémlelkűtű versfaragó mesterekre is elkövetkezik. Hajduvéréinket azonban nem féljük. Örök ifju marad a nyugdíjas állapotában is.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-kiherdés: Karika József és J. Kis Juliánna, Horovic Lajos és Weisz Szeréna, Fazekas Gábor és Elek Juliánna, Csuka Gábor és Dobozi Juliánna. Házasságok kötöttek: Sándor Miklós és Kozma Ágnes, Szarvas Sándor és Nagy Amália, D. Tóth Károly és Kátai Zsófia, Róth János és Csige Zsuzsanna, Márton Lajos és Agárdi Erzsébet, Király Lajos és Molnár Juliánna. Születés: Lukács Albert fia Gábor. Halálozások: öz. László Jánosné — Nagy Juliánna — 88 éves, Rácz Imre 51 éves, Jenei József 30 éves.

— **Az Ipartestület** február 7-én, vasárnap este 8 órakor, saját helyiségeiben nagyszabású, díjazással kapcsolatos, farsangi jelmezes és álarcos bált rendez. A múlt években is nagy sikerű bál iránt általános érdeklődés nyilvánul.

— **A kabai ipartestület** febr. 14-én, este 8 órakor saját székházában jelmezbált rendez. A legszebb és legérdekesebb jelmezek tulajdonosait díjazni fogják.

— **Kiadó lakás.** A fürdő mellett Jókai-sor 11. sz. alatt kiadó 5 szobás lakás, kettőbe butor is van. Értekezni lehet: Gajzer János kat. igazgatónál, Kossuth-utca 35. sz. alatt d. u. 2—6 óráig.

URÁNIA

Ma, vasárnap fél 6 és 8 órakor:

Harry Baur szenzációs alakításával:

GÓLEM

Azonkívül: Egy mulatságos bohózat:

Az elvarázsolt hajadon.

Műsort bevezeti: Magyar világhíradó.

— **A „Hajduhét” rendezése** ügyében január 24-én délelőtt dr. Márton Gábor polgármester elnöklése élén népes értekezlet gyűlekezett egybe a városház nagyertermében, ahol a város közönségének vezető egyéniségei jelentek meg. A Hajduhét bőszőrményi rendezőségét dr. Sarkadi Nagy János főgimnáziumi tanár és dr. Molnár Gyula közig. tisztviselő képviselték. Elsősorban dr. Márton Gábor polgármester szívélyes szavakkal köszöntötte a megjelenteket. Dr. Sarkadi Nagy János kiküldött közölte az értekezlettel, hogy a Hajduhét megrendezését szeptember 26—okt. 3. napjai között tervezik. A debreceni Tikáv. ezt meg fogja előzni, de ez a Hajduhétet nem zavarja. Egyéb-ként az összes vidéki kiállítások határidejének megállapítása márciusban fog megtörténni. Ismertette továbbá, hogy a Hajduhét hirdetései-nek ellátását a Corvin budapesti áruházra ruházzák. Ez a társaság nyolc fővárosi és tíz vidéki újságban fogja reklamizálni a kiállítás programját. Majd ismertette a Hajduhét részletes tervezetét, mely gazdasági, kulturális és gyűléskezési részekre oszlik. Veress Béla igazgató-főmérnök a múlt év január havában a tárgyban a bőszőrményi kiküldöttekkel együttesen tartott értekezlet idevonatkozó megállapodásait mutatta be. A szeptember végi határidőt a fürdő autóbuszjárat beállításának lehetlensége miatt kifogásolja. Indítványozza a helyi rendezőbizottság megalakítását. Békely Lajos ref. lelkész testvéri üdvözlését tolmácsolja Hajdubőszőrmény város közönsége részére, a szept. végi kiállítási időpontot helyi szempontból nem tartja helyesnek. Leghelyesebbnek vélné az aug. végi, vagy szept. eleji határidőt, amikor a gazdaközönség a betakarítási munkákon túl lesz, de még az őszi gazdasági munkák nem kezdődnek. Cseke Gábor közbirtokossági elnök ugyanezt az álláspontot képviseli. Dr. Molnár Gyula szerint a Tikáv. miatt nem akarnak más határidőt adni. Dr. Sarkadi Nagy János jelzi, hogy a határidőt a bőszőrményi gazdák jelölték ki. Veress Béla ajánlja, hogy kísérelje meg Bőszőrmény a Tikáv. előtt megtartani a Hajduhétet. Szeptember végén, október elején az időjárás is megváltozhatik, akkor rossz, esős időjárás is lehet. Dr. vitéz Simon Árpád csatlakozik a Békely és társai által előadott kívánságokhoz. Dr. Márton Gábor polgármester a város közönsége részéről megnyilatkozott óhajokat összegezi s kéri a megbizottakat ezeknek a rendezőbizottsággal leendő közlésére. Dr. Ádám Gyula gyógyfürdőorvos az esetre, ha szeptember elején nem volna megtartható, szept. 15-ike körüli időpontot látja legmegfelelőbbnek a kiállítás rendezésére. Ebben az értekezlet megállapodott. Az értekezlet a helyi rendezőbizottság elnökéül dr. Márton Gábor polgármestert, főintézőül Veress Béla igazgató-főmérnököt, intézőbizottság tagjául a két közbirtokosság elnök-ségét, Oborzil Gyula városi állatorvos, Riedlmayer János gazdasági isk. igazgatót és Bor János főszerkesztőt választotta meg.

— **Köszönetnyilvánítás.** A bennünket ért mérhetetlen fájdalmas gyászunkban mindazoknak, kik szeretett jó férjem, illetve édesapánk: Rácz Imre elhunytá alkalmával részvétükkel felkerestek, vagy temetésén megjelenni szivesek voltak s ezáltal veszieségünkben osztozva, vigasztalni igyekeztek, ezek között az Ipartestület előjáróságának és az Iparos Dalkör működő karának, ezuton is őszinte szívvel hálás köszönetet mondunk:

özv. Rácz Imréné és családja.

— **A mezőgazdasági kiállítás keretében** rendezik évek óta a legnagyobb szabású kutyabemutatókat. A most következő mezőgazdasági kiállítás kutyacsoportjában az összes ismert ebtenyésztő testületek nagyszámu kutya kollekcióval vesznek részt. A kiállításon ugyszólván az összes Magyarországon található kutyafajták képviselve lesznek, a legnagyobb számban azonban, mint az elmúlt évben, most is a nagy közkedveltségnek örvendő magyarfajta ház- és nyájörz kutyák: pulik, pumik, komondorok és kuvaszok, valamint a vadász kutyák, foxterrierek, rendőrkutyák, stb. fognak szerepelni. Ebben az évben a kiállítás rendezősége különféle látványos kutyabemutatókat is tervez, ugymint kolerék- és patkányfogóversenyeket, vadász-, rendőrkutyabemutatót, a díjat nyert kutyákat pedig elő fogják vezetni. A kiállítás iránt nemcsak a főváros ebkedvelő közönsége, hanem a fajtatiszta kutyákkal rendelkező és azokat tenyésztő gazdák is nagy érdeklődést mutatnak. Éppen ezért a kiállításra benevezhetők nem törskönyvelt, de kétségkívül fajtatiszta kutyák is. A vidékről felhozott kutyákat 50 százalékos szállítási kedvezménnyel lehet a kiállításra felkúldeni és visszaszállítani. A kutyák külön pavillonban kapnak hajlékot. A kutyakiállítási csoport iránt már most olyan nagy az érdeklődés, hogy a rendezőség a rendelkezésre álló helyeknek megfelelően fogadhatja el a jelentkezéseket, éppen ezért tanácsos minél előbb bejelenteni a kiállításra való részvételt. A valamely kutyatenyésztő egyesület kötelekébe tartozó kiállítók az illető egyesületnél jelentsék be a kiállításra való részvételüket, míg a kiállítás iránt érdeklődő többi kutyatenyésztő a kiállítás rendezőségénél (Budapest, IX., Közelek-utca 8. sz.) jelentkez-zék. A jelentkezés határideje február 20. A kiállítás iránt érdeklődőknek szivesen nyújt felvilágosítást a rendezőség.

— **A tengerfenék csodás titkai** elevenednek meg a tenger banditája című rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikkből, amely Tolnai Világlapja új számában jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novelláin kívül, pompásnál-pompásabb cikkeket, érdekesítő regényt és közel száz képet talál az olvasó a népszerű képeklapban. Tolnai Világlapja nagy terjedelmű gazdag tartalmu száma 20 fillér.

— **Eladó ház.** Hajduszoboszlón V. tized Major-utca 63. hsz. alatti házasingatlan eladó. Értekezni lehet: dr. vitéz Simon Árpád ügyvédi irodájában Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut 22. sz.

— **A kabai határban** Hollós-dűlőben közvetlenül a szoboszlói határ mentén 14 katasztrális hold prima szántóföld eladó egy tagban. Bővebb felvilágosítás kapható: az állomástnök urnál.

Meghívó

a Hajdusoboszlói Belsőközbirtokosság Legeltetési Társulatának 1937. évi február hó 15-ikén, hétfőn délelőtt 10 órai kezdettel Hajdusoboszlón, a városháza közgyűlési termében tartandó

évi rendes közgyűlésére.

Hajdusoboszló, 1937. január 28.

H. Czeglédi Lajos társulati jegyző. **Dr. Márton Gábor** társulati elnök.

Tárgysorozat:

1. Jelentés az 1936. évről.
2. Társulati elnök részére felhatalmazás megadása beszerzésre kerülő apaállatok vételárának kifizetésére állami kölcsön igénybevételezésére vonatkozólag.
3. A Bohn-féle téglagyár hasznosítása tekintetében határozathozatal.
4. Javaslat a város által kölcsönvett 18,000 P elengedése tárgyában.
5. Tájékoztató jelentés a társulatot terhelő vagyonszállás ügyben.
6. A Szováti-ut meillet képezett O. F. B. házhely szerződések bemutatása.
7. Előterjesztés az Északi-sor mentén kövesut céljaira terület átengedése iránt.
8. Az 1936. évi zárószámok bemutatása.
9. Az 1937. évi költségvetési előirányzat tárgyalása.
10. Indítványok, kérvények, folyó ügyek, amelyek a közgyűlés megtartása előtt 8 nappal benyújtandók.

Érett komposzt

trágya — fekália istálló trágyával keverve — szekerenként is eladó.

Megtekinthető: a gyepmesteri telepen.

— A villamosított kisipar a budapesti nemzetközi vásáron. Az április 30-án megnyíló budapesti nemzetközi vásáron a m. kir. ipari és kereskedelmi minisztérium oly kisipari csoport felállítását tervezi, amelyben a villamosítás felhasználásának népszerűsítése érdekében különböző villamosított szakmai műhelyekben üzemben lesznek láthatók a kisiparban használható villamos gépek. A bemutatott mintaműhelyekben készülő tárgyakat a helyszínen fogják árusítani.

— Tutsek Anna, a legnépszerűbb leányíjűsági író, Cilike bucsuja címen írt új regényt a Magyar Lányok számára. Ehez a számmal van mellékelve az Otthonunk tartalmas februári száma, tele szobor- és képmunkával, ruhamintával, konyharecepttel, háztartási jótanáccsal. Díjtalan mutatványszámot bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrásy-ut 16. Előfizetési díj negyedévre 4 pengő.

— A „Borsszem Jankó” február 1-i száma szövegileg és rajzilag bőséges és mulattató tartalommal jelent meg. Nagy színházi beszámoló és kulissza adomák. Érdekes keresztrejtvény, 12 szép jutalommal. A Borsszem Jankó kapható Ibsz pavillonokban és pályaudvarokon is. Kérjen mutatványszámot: Budapest, VI., Mozsár-utca 9.

MÁVAUT téli autóbusz menetrend:

Érvényes 1936. október 4-től.

Hajdusoboszló—Debrecen:

13:53	ind.	Hajdusoboszló Piac-tér	érk.	18:51
13:58	ind.	Hajdusoboszló Gyógyfürdő	érk.	18:46
14:30	érk.	Debrecen Arany Bika-szálló	ind.	18:15

* = csak hétköznap közlekedik.

Menetjegy 1:20 P. Menettérti-jegy 2.— P.

Hajdusoboszló—Püspökladány—Kisujszállás—Turkeve:

18:55	ind.	Hajdusoboszló Piac-tér	érk.	—	13:49
19:42	érk.	Püspökladány Rákóczi-szálló	ind.	7:50	13:00
20:12	érk.	Karcag Járásbíróság	ind.	7:17	—
20:40	érk.	Kisujszállás Városháza	ind.	6:45	—
—	érk.	Turkeve Piac-tér	ind.	5:45	—

* = csak hétköznap közlekedik.

Menetjegy: Püspökladányba 1:40 P. Karcagra 2:20 P. Kisujszállásra 3:10 P. Tértijegy: Püspökladányba 2:50 P. Karcagra 4.— P. Kisujszállásra 5:50 P.

407/1936 vgt. sz. Pk.: 3414/1936 sz. 609—1937.

Árverési hirdetés.

Dr. Kiss István püspökladányi ügyvéd által képviselt Szatmári Terézia nádudvari lakos végrehajtónak 386 pengő 37 f. tőke és jár. kielégítésére 1937. évi február hó 11. napján délután 3 órakor Nádudvar községben, adós lakásán és tanyáján, a teljesített fizetések betudásával, a püspökladányi kir. járásbíróságnak 1936. évi 34—1933. sz. elrendelő végzése következtében az 1936. évi december hó 26. napján foganatosított kielégítési végrehajtás során felülfoglalt 3120 P-re becsült mezőgazdasági jóságok, termények, felszerelések bírósággal elárvereztetnek. Püspökladány, 1937. évi január hó 11. napján.

Ottó István
kir. jb. végrehajtó.

— A tizenkét esztendő világhírű író. A most feltűnt londoni csodagyermek irónóról rendkívül érdekes képpel illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos szindarabot, premierbeszámolókat, színházi pletykákat, nagyszerű film-rovatot és több mint száz szebbnél szebb képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

— A kormány a FAKSZ-kölcsonk törlesztési idejét husz évről harminc évre emelte fel. A kormány kiltásba helyezte az Országos Fa- és Kiskészítési Szövetkezet utján adott kölcsönök törlesztési időtartamának 30 évre való meghosszabbítását, hogy ezzel a kis egyszintű és földműves társadalom terheit csökkentsék. De nemcsak a csökkentés időtartamát hosszabbította meg a kormány, hanem egyéb kedvezményeket is biztosított az érdekeltek részére. Az érdekeltek rövid időn belül értesítve lesznek az engedélyezett kedvezményekről.

— Sérelemlék orvoslását kéri az iparosok. Az Ipartestületek Országos Központja felterjesztést intézett Bornemisza Géza ipartügyi miniszterhez, kérve az iparosadóságok országos rendezését. Ezenkívül kéri az IPOK, hogy a jóhiszemű, eladósodott iparosok részére gyors és költségmentes egyezségi eljárást, a garanciaképes iparosok kölcsönének méltányosabb konvertálását, ezenfelül a kontárkérdés rendezésének mielőbbi napirendre tűzését, az önálló iparosoknak arcképes igazolvánnyal való ellátását és végül egy olyan rendelet kibocsátását, amely alkalmas az árrögzítés pusztításainak megfékezésére.

Felhívás.

Felhívom mindazon beltelektulajdonosokat, akik az új házszám-táblák darabonkénti 80 filléres árát a mai napig sem fizették be a város közpénztárába, hogy ezen kötelezettségüknek a legstírgősebben, legkésőbb február hó 15-éig tegyenek eleget, mert ha a város a szállító cég követelését a kikötött határidőre — amely rövidesen lejár — meg nem fizeti, bepereltetik s az ebből felmerülő költségeket a késedelmes telektulajdonosokra fogom háritani.

Hajdusoboszló, 1937. jan. 15

dr. Márton Gábor
polgármester.

Hirdessen a „Független Hajduság”-ban.

Allatvásári jelentés

1937. évi január hó 30-iki hetivásárról.

	Felhajtott:	Eladott:
Sertés	580 drb.	420 drb.
Ló	6 „	2 „
Szarvasmarha	8 „	3 „
Borju	4 „	1 „
Juh	48 „	36 „
Kecske	3 „	2 „

Hizottsértés kilónként étősúlyban 102—114 f.

A hajdusoboszlói kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

8356/1936 tk. szám. III. 452/1936.

Árverési hirdetés-kivonat.

Dr. Thury László végrehajtónak Szőlősi Antal végrehajtást szenved ellen indított végrehajtási ügyben a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 500 P tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a hajdusoboszlói kir. járásbíróság területén levő, Hajdusovát községben fekvő sa: 1. a hajdusovát 477. sz. tkvi betétben A. I. 1—3. sorszám s 842. hrsz. alatt felvett, Szőlősi Antal nevében álló 168 négyszögöl területű, a Belleleken 520. sz. házassodvarra, a 2611. hrsz. alatt felvett, ugyanannak a nevében álló 759 négyszögöl területű, a Szörshalomban levő szántóra és az 1. sz. betétben felvett közös legelőből járó 505, 809, 500-ad részre összesen 693 P 50 f. kikiáltási árban az özv. Szőlősi Lászlóné szül. Tóth Zsófia javára C. 1. sorszám alatt a 176—1911. tk. sz. végzéssel bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog; a C. 4. sorsz. alatt a 177—1922. tk. sz. végzéssel bekebelezett kikötmenyi jog és özv. Szőlősi Imréné szül. Varga Julianna javára a C. 7. sorsz. alatt a 409—

1924. tk. sz. végzéssel a kiskoru Szőlősi Róza volt illetőségére bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog sérelme nélkül;

2. a hajdusovát 969. sz. tkvi betétben A. + 1. sorsz. 844. hrsz. alatt felvett 60 négyszögöl területű, a Belleleken 522. sz. alatt levő házassodvarnak Szőlősi Antal nevében álló 1/2-ed részére 60 P kikiáltási árban;

3. a hajdusovát 970. sz. tkvi betétben A + 1. sorsz. 843. hrsz. alatt felvett 97 négyszögöl területű, Szőlősi Antal (Bak Irma férje) nevében álló 521. sz. alatti házassodvarra 98 P kikiáltási árban;

4. a hajdusovát 1315. sz. tkvi betétben A. + 1. sorsz. 1349—1. hrsz. alatt felvett 50 négyszögöl területű, a Kolzezi kertben levő kertnek Szőlősi Antal nevében álló 1/2-ed részére 23 P kikiáltási árban;

5. ugyanazon tkvi betétben A. + 2. sorsz. 1349—2. hrsz. alatt felvett 53 négyszögöl területű, ugyanottani kertnek ugyanannak a nevében álló 1/2-ed rész illetőségére 23 P 50 fillér kikiáltási árban;

6. ugyanazon tkvi betétben A. + 3. sorsz. 1349—3. hrsz. alatt felvett 114 négyszögöl területű, ugyanottani kertnek ugyanannak a nevében álló 1/2-ed rész illetőségére 64 P kikiáltási árban;

7. ugyanazon tkvi betétben A. + 4. sorsz. 1349—4. hrsz. alatt felvett 83 négyszögöl területű, ugyanottani kertnek ugyanannak a nevében álló 1/2-ed rész illetőségére 33 P kikiáltási árban.

Az árverést 1937. évi február hó 26. napján, délelőtt 9 órakor Hajdusovát községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok közül a 477. sz. betéti ingatlan a Belvárosi Takarékpénztár végrehajtó követelésére nézve a kikiáltási ár 2/3-ánál; dr. Thury László követelésére nézve 9256 P 89 f., a 969. sz. betéti ingatlan a dr. Thury László követelésére nézve 177 P 55 f., a 970. sz. betéti ingatlan a Belvárosi Takarékpénztár követelésére nézve a kikiáltási ár felénél, dr. Thury László követelésére nézve 762 P 90 fillérnél, az 1315. sz. betéti ingatlanokat a Belvárosi Takarékpénztár követelésére nézve a kikiáltási ár kétharmadánál, míg dr. Thury László követelésére nézve az A. + 1. sorszám alatti 252 pengő 32 f., az A. + 2. sorsz. alatti 257 P 59 f., az A. + 3. sorszám alatti 674 P 08 f. és az A. + 4. sorsz. alatti 362 P 05 f. legkisebb vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908: XLI. t.-c. 26. § és az 5610—1931. M. E. számú rendelet 21. §)

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzt a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ban meghatározott arólyammal számított övadékképes értékpapírosban a kiküldött tétellel, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervénytel a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet igérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ar ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)

Hajdusoboszló, 1936. évi december hó 18. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jbirósági elnök.
A kiadmány hitelűl:
Olvashatatlan aláírás,
kiadó.